

# 上海共青团“学习总书记讲话做合格共青团员”演讲比赛收官 用我青春声音传递坚定青春力量

“我们在青春医路上一往无前,正是为不辜负患者的信任,作为中国梦提供健康支撑的合格共青团员!”“作为一名航空人,这是属于我们的黄金时代,祖国给了我们坚定的信念、全力的支持和难得的机遇。”

一句句铿锵有力的话语出自昨日举办的“青春喜迎十九大,不忘初心跟党走”——上海共青团“学习总书记讲话做合格共青团员”演讲比赛决赛现场。14位来自各行各业、平均年龄只有27岁的青年讲述了自己最真实的感受,传递最坚定的青春力量。团市委书记王宇出席比赛并讲话。团市委副书记刘伟、上海戏剧学院党委副书记胡敏、市市级机关工作党委副书记杨莉出席了活动。

青年报记者 周胜洁



团市委书记王宇(右)为一等奖获得者颁奖。

受访者供图

## 现场演讲

### 各行青年发声“做”比“学”更重要

一个反映海事局工作的小视频,一段体现妇幼保健院现场的录音,一首守护水务的自创小诗,昨日演讲现场,选手们用上了“十八般武艺”。

“徐晨浩,加油!”11号选手,来自上海市公安局嘉定分局特警支队的民警徐晨浩演讲前,他强大的后援团举着印有“青春光华”、“青春喜迎十九大”的应援横幅,为他加油。

这位“90后”特警,虽然踏上防暴处突一线特警岗位不到半年,却已经成长为嘉定区的警营尖兵。徐晨浩大学学的是教育专业,因为一次深山里的支教,让他认清了自己的人生目标,做一名对社会有用的人,“虽然没能当上人民教师,但能够成为人民警察,同样光荣!”

来自上海交通大学的李有是“95后”,也是所有选手中年龄最小的。在学校,他是校学生会副主席,参与推动多项提案,为权益发声,又是校史博物馆学生讲解员,为历史发声。

通过“学习总书记讲话做合格共青团员”教育实践,让李有反思起如何用实际行动做到行稳致远。

不少选手都提到了前不久习总书记给参加创新创业大赛的大学生的一封信,李有对此也谈了自己的感受:“作为当代青年,我们既要多读有字之书,也要多读无字之书,唯有在实践中,才能加强磨炼、增长本领。”

作为昨日得分最高者,来自上海城投水务(集团)有限公司管理培训生于海阁是一名“小水滴”,她每天7点到水库边取水样,12点在制水车间穿梭巡检,16点赶到排水涵洞检修管道,日复一日,守护水源安全。

通过“学习总书记讲话做合格共青团员”教育实践,于海阁感受到,在这个伟大而充满机遇的时代,学很重要,但做更重要。“在党的十九大召开

之际,我要和千千万万颗‘小水滴’一起,不忘初心跟党走,牢记使命,让上海的天更蓝、水更清。”

在现场,上海越剧艺术传习所(上海越剧院)“95后”演员赵一兰说:“我要尽我最大的努力去传承、推广好我们的越剧和传统文化,让戏曲这个艺术代代相传。”

上海公安消防总队虹口支队团市委副书记戴佳伟说:“在经受一次又一次血与火的考验,我们的忠诚得以淬炼,我们的忠诚得以礼赞,我们的忠诚得以升华。”

## 征文活动

### 团组织推报 175 篇优秀作品

据悉,14位参赛选手的演讲稿均是团市委开展的青春喜迎十九大不忘初心跟党走——上海共青团“学习总书记讲话做合格共青团员”主题征文中的优秀作品。这是团市委根据团中央统一部署开展的活动。

自活动开展以来,全市各市属团组织高度重视、认真组织,在本地区、本系统、本单位相应开展了形式多样的主题征文比赛,并择优向团市委推报优秀作品175篇。

经团市委组织部初审,并邀请多位青少年思政工作专家进行综合评审,共评选产生优秀获奖作品32篇。优秀获奖作品的作者自动入围在8月9日举行的上海共青团“学习总书记讲话做合格共青团员”演讲比赛初赛。

29名初赛选手现场演讲,由多位青少年思政专家以及团市委各部门相关同志组成的初赛评审委员会进行综合评审,择优遴选14名选手,入围演讲比赛决赛。

选手们来自各行各业,有“90后”越剧传人,有扎根基层的大学生村官,也有舍己为人的消防战士,为上海“四个中心”建设添砖加瓦、默默奉献在基层一线的团员青年等,选手均

是共青团员或中共党员。

## 深入学习

### 展示青年风采体现教育实践成效

团市委表示,现场选手的精彩演绎展示了上海团员青年深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,积极践行社会主义核心价值观,扎实工作、奋发有为的生动实践,彰显了团员队伍先进性,体现了“学习总书记讲话做合格共青团员”教育实践的浓厚氛围和明显成效。

昨日比赛中还穿插了两次“学习总书记讲话做合格共青团员”教育实践相关知识互动有奖问答。

开展“学习总书记讲话做合格共青团员”教育实践,各市属团组织要组织每名团员至少参加一次以什么为主题的团课?类似的互动问答,一共有16题,现场来自团各区委、各大口团工委、各市属团组织主要负责人和各行各业团员青年代表都踊跃参与,高举着手,示意主持人“这里、这里”的喊声,让现场热度不断上升。

现场评审团由团市委、上海戏剧学院、市相关委办领导,青少年思政工作专家,市演讲与口语传播领域专家,上海电视台主持人,以及团市委各部门主要负责人组成,他们对14名入围选手的现场演绎进行综合评审。

现场公布成绩后,与会领导为获奖选手颁发奖杯和证书。

团市委书记王宇出席演讲比赛并发表讲话。他表示,比赛现场十分精彩,这是上海青年风采的集中展示,也是上海共青团“学习总书记讲话做合格共青团员”教育实践开展成效的体现。

王宇指出,合格的共青团员需要有坚定的理想信念、有自觉的身份意识、有过硬的本领才干,并对下一阶段上海共青团持续深入推进“学习总书记讲话做合格共青团员”教育实践工作作出部署。

## ■年轻态

### 共青团上海市闵行区第六次代表大会召开

本报讯 记者 周胜洁 昨日,共青团上海市闵行区第六次代表大会在区委党校召开。220名正式代表、35名列席代表参加了大会。

徐豪代表共青团上海市闵行区第五届委员会向大会作了题为《在全面深化改革中砥砺前行为建设生态宜居现代化主城区贡献青春力量》的工作报告。

报告总结了过去五年闵行共青团在区委、区政府、团市委的坚强领导下,认真履行共青团的各项职责,全面推动共青团改革创新,明确提出了未来三年共青团工作思路和目标任务。

报告指出,闵行共青团机遇与挑战并存,面对新形势、新任务,闵行共青团要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,突出共青团改革主线,坚持问题导向、结果导向、基层导向,补齐发展短板,提升履职能力,构建好“凝聚青年、服务大局、当好桥梁、从严治团”的工作格局。

今后三年,面对闵行建设生态宜居现代化主城区的重要使命和共青团改革发展的重大任务,闵行共青团将开展“接续中国梦”、“青年修齐讲堂”等活动为青春领航,开展青年创业英才“雏鹰计划”等为闵行奋战,推进“青春守护者计划”、完善“青年汇智团”等为青年代言,进一步夯实团建工作基础、完善青年组织建设等为改革攻坚。

在大会第二次全体会议上,代表选举产生了共青团闵行区第六届委员会委员、候补委员,并通过了《共青团上海市闵行区第六次代表大会关于共青团上海市闵行区第五届委员会工作报告的决议》。

### 武警新兵陆续抵沪 “00后”迎军营首秀

本报讯 见习记者 钟雷 通讯员 陈超 黄健 9月11日,武警上海总队秋季应征入伍的3000多名新兵开始起运,首批“00后”新兵也将迎来抵沪首秀。据了解,这些主要来自安徽、江苏、浙江、山东和上海地区的新兵入营后将按照新兵集训计划安排,展开三个月的集中训练。

11日上午,在虹桥火车站,从江苏徐州起运的新战士们顺利抵沪。据悉,武警总队征召的新兵中在校大学生占有一定比例。就读于徐州工程学院视觉传达与设计专业的大学生新兵杨志鹏表示,今年观看了朱日和阅兵仪式后,更加坚定了自己参军的信念。

这届新兵另一大亮点则是众多“00后”的亮相。作为一名“00后”,山东莱阳籍战士小王自称从小听着外公的军旅故事长大。“今后我一定要努力做一名优秀的军人。”面对未来的军旅生涯,小王充满向往。

七支队副支队长霍华介绍,“00后”新战士入营,对部队教育管理和训练带来新的活力,但同时也产生一些新的挑战,如何将在“吃薯片、打手游”中长大的一代,打磨成不畏艰险的钢铁战士,将是带兵骨干需要直面的问题。